

الفضل اللہ من سبکنا و عسے یبعثک بک ما محسوا



الفضل اللہ

رجسٹرڈ ایڈیشن

تارکاتہ
الفضل قادیان

قادیان

غلام نبی

ایڈیٹر

The ALFAZL QADIAN.

مفتی سید بنی بابر

نی پاپیہ

قیمت لائے پیکر بیرون سے

قیمت لائے پیکر بیرون سے

مبہ ۲۵ مورخہ ۹ شوال ۱۳۵۲ھ شنبہ ۱۵ جنوری ۱۹۳۵ء جلد ۲۲

Digitized by Khilafat Library Rabwah

ملفوظات حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

المنتخب

پیشگوئیوں کے متعلق سنت الہی

(فرسوادہ ۱۵ جنوری ۱۹۳۵ء)

بیدنا حضرت علیہ السلام الشانی ابیدہ ۱۵ فرسوادہ العزیز کی صحبت
خدا تعالیٰ کے فضل سے اچھی ہے۔ خاندان حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ
والسلام میں بھی خیر و عافیت ہے :-
حضرت میرزا اشرفینا محمد صاحب نائب نظر تعلیم و تربیت
سالانہ فوجی ٹریننگ کے لئے انہما چھاؤنی تشریف لے گئے
ہیں۔ آپ دو مہینے وہاں رہیں گے۔
۱۳ جنوری جناب مولوی عبدالرحیم صاحب نیر کی صدارت
میں ایک تبلیغی جلسہ ہوا۔ جس میں گمانی واحد حسین صاحب نے
سکھوں کے ان اعتراضات کے جواب دیئے جو وہ اسلام پر
کرتے ہیں۔ بعد ازاں مولوی عبدالاحد صاحب مین نے
انہما کی روک تھام کی ضرورت پر لیکچر دیا۔ اور انکھوں کی
صفائی کے متعلق ضروری امور بیان کئے :-

سنت اللہ ہمیشہ اسی طرح جاری ہے۔ کہ لوگوں کا خیال کسی اور طرف ہوتا ہے۔
اور خدا تعالیٰ کوئی اور بات کر دکھلاتا ہے۔ جس سے بہتوں کے واسطے صورت ابتلا
پیدا ہو جاتی ہے۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے متعلق تمام پہلوں کو یہی دھوکا لگا رہا۔ کہ وہ نبی نبی
اسرائیل میں سے ہوگا۔ حضرت عیسیٰ کے متعلق ایسا کا دھوکا آج تک یہودیوں کو لگا ہوا ہے
لکھا ہے کہ ایک بزرگ جب فوت ہوئے۔ تو انہوں نے کہا کہ جب تم مجھے دفن کر چکو تو وہاں ایک بستر چڑھایا گیا جس کے
سر پر وہ چڑھایا بیٹھے وہی میرا علیفہ ہوگا جب اسکو دفن کر چکے۔ تو اس نظر میں بیٹھے کہ وہ چڑھایا کب آتی ہے۔ اور کس کے سر پر
بیٹھتی ہے۔ بڑے بڑے پرانے مرد چوتھے انکے دلوں میں خیال گزرا کہ چڑھایا ہاے ہی سر پر بیٹھتی ہے۔ حضور ہی دیر میں کھٹ یا
ظاہر ہوئی اور وہ ایک نال کے سر پر بیٹھی جو اتفاق سے شریک جنازہ ہو گیا تھا تب سب حیران ہوئے۔ لیکن اپنے مشرکوں کے قول کے مطابق

۱۹۳۵ء
(۱۵ جنوری ۱۹۳۵ء)

جناب سید زین العابدین علیہ السلام

مولوی عطاء صبا کے مہربان مقدرین امیر افضل کی مکرر شہادت

درخواست

سالانہ جلسہ سے چند روز قبل جناب سید زین العابدین ولی اللہ شاہ صاحب ناظر دعوت و تبلیغ بیمار ہو گئے مگر جلسہ کے ایام میں کسی قدر افاقہ ہونے پر انہوں نے سالانہ اجتماع پر تقریر بھی کی۔ اور دوسرے داخلی کام بھی شروع کر دیے۔ اس سے طبیعت بہت خراب ہو گئی۔ اور بیماری نے سخت حملہ کیا۔ خدا کا شکر ہے کہ اب آپ رو بصحت ہیں۔ لیکن نقاہت بے حد ہے۔ احباب دعا کریں کہ خدا تعالیٰ کامل صحت عطا فرمائے۔

حضرت خلیفۃ المسیح الثانی علیہ السلام کی پیش قدمیوں سے نظم میں

شیخ رحمت اللہ صاحب شاکر نے ایڈیٹر افضل نے حضرت خلیفۃ المسیح الثانی علیہ السلام کے لئے جو حضور نے موجودہ حالات کو مد نظر رکھتے ہوئے جماعت کے لئے تجویز فرمائی ہے۔ حضور کے منشاء مبارک کے ماتحت مکمل طور پر منظم کی ہے۔ یہ نظم حضور ایدہ اللہ تعالیٰ عنہ کے لئے شکر پسند فرمائی ہے۔ اور احمدیہ ٹیگ مینز ایسوسی ایشن قادیان نے اسے ۱۹۲۲ء کے سائز اور عمدہ کاغذ پر طبع کرایا ہے۔ قیمت صرف ایک آنہ اور ایک روپیہ کی ہیں کاپیاں۔ اگر احباب کٹھی کاپیاں منگوائیں۔ تو بھیجنے میں سہولت دینی۔ ملنے کا پتہ

Digitized by Khilafat Library Rabwah

احمدی نوجوانوں سے خطاب

سالانہ جلسہ کے موقع پر جناب مولوی ذوالفقار علیخان صاحب گوہر رامپوری کی سبیل نظم پڑھ کر سنائی گئی اے ہونہار مسلم دیوانہ وار جا تو بھٹکا ہوا ہے انسان رستہ سے تبا تو گم کردہ قافلوں کی پھر رہنمائیاں کر دینا پھنسی ہوئی ہے۔ اوہام برتری میں بے راہ ہو گئے ہیں سب جوش رہبری میں برتر وہی ہے جس کو اللہ برتری سے یہ شوق ارتقا میں نیچے کو جا رہے ہیں خود منزل منت کو نزدیک لائے ہیں راز بقلے ہستی انکو ذرا بتائے کیا کہہ رہا ہے سُن لے یہ وقت یہ زمانہ گاتا جو آسمان سے گارتو بھی وہ تراہ قبضہ ہے اس پہ اسال ہمت بند کر اے نوجوان مسلم دیوانہ خندا ہو بیکار محض ہیں یہ۔ منطق ہو۔ فلسفا ہو ایمان کی خبر لے۔ ایمان نیم جاں ہے اخلاص ل میں ہے بھی دل کو ٹٹول لے تو بیچ اپنے مال و جان کو جنت کو مول لے تو ہوگی سجات عالم محنت سے تیری پیدا کر جاگ جس تدر ہیں یہ ظلمتوں کے پرے دیوانگی پہ عقل و حکمت نثار کر دے اسباب اور علل کے جھگڑوں سے پاک ہو جا فکر حیات ہے گر جینے سے پہلے مہر تو نفس دنی کی تخت کیوں سے ہو بے خبر تو ہو عشق تیرا رہبر مقصود کوئے جاناں تو عہدِ آخر میں نقشہ دُہی جہاد سے سیکھا ہے تو نے جو کچھ اوروں کو بھی کھائے تشریح کا دلوں کی یہ انتظام کر لے

سُونی ہوئی ہے دُنیا تکیہ سے جگا تو پچھڑے ہوئے دلوں کو خالق سے پھر لالو اسلام دینِ فطرت پھر سے عیاں کر اچھی ہوئی ہیں عقیدیں ایصال سروری میں ان کی فنا ہے پنہاں سچی برابری میں دُنیا کی سروری دے عقبی کی سروری سے اپنی فنا کے سال خودی بنا ہے ہیں قوت بقا سمجھ کر یہ زہر کھائے ہیں اے ہونہار مسلم راہ خدا دکھائے اپنی بڑائیوں کا تو بھول جا فنا نہ حنائی بڑا ہو ہے عشق خدا کا خانہ یہ لازوال دولت دامن میں اپنے پھر واعظ سے بچکے چل تو زاہد سے تو جدا ہو بن حامی صداقت۔ تو سپکر و قاہو اسلام پر تدا ہو یہ وقت امتحان ہے سچی ہے یہ ترازو ایمان کو تول لے تو یہ سے کلیب نصرت تقدیر کھول لے تو تو ہو خدا کا شیدا دُنیا ہو تیری شیدا تار یک باطنوں کو نور بد نے سے بھرے عشق و وفا کو تیرا سر چاہیے تو سر سے مقصود زندگی ہے تو جل کے خاک ہو جا اندیشہ ہائے فردا کو دل سے دور کر تو لذات دنیوی سے پرگزرنے لے اثر تو تیری عبادتوں کا کعبہ ہوئے جاناں پھر دور اولیں کا سارا سماں دکھائے پیش خدائے قادر دُنیا کے سر جھکا دے اخلاق احمدی سے دُنیا کو رام کر لے

مظہر علی صاحب نے جرح کی۔ اور جس قدر سوالات وہ اپنے مددگار مولویوں اور وکیلوں کی امداد سے کر سکتے تھے۔ انہوں نے کئے۔ انجاڑ زمیندار، اور احسان، میں جو میری شہادت شائع ہوئی ہے۔ وہ نہ تو مکمل ہے۔ اور نہ احتیاط سے لکھی گئی ہے۔ کسی سوال و جواب یا نکل غلط شائع کئے گئے ہیں۔ اور اصل مفہوم بگاڑ دیا گیا ہے۔ مگر باوجود اس کے چونکہ آج کل نہایت ام مفہوم اور طلب کی تقریروں کی وجہ سے افضل میں گنجائش نہیں ہے۔ اس لئے یہ نہایت طول طویں جرح افضل میں بیج کرنا مشکل ہے۔

اخراج از حیات

(۱) میاں احمد المعروف کالو سکھ کو کھر غریب۔ ضلع گجرات نے اپنی لڑکی کا رشتہ غیر احمدی کو دے دیا ہے۔ اس لئے حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ بفرہ کی منظوری سے اس کو جماعت سے خارج کیا جاتا ہے۔ احمدی احباب اس سے قطع تعلق رکھیں۔

(۲) چونکہ شیخ محمد صدیق صاحب تاجر ادا کا ڈھ ضلع ننکرہ نے اپنی لڑکی کا رشتہ اپنے ایک غیر احمدی عزیز کے ساتھ کر دیا ہے جو حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی تعلیم کے خلاف ہے۔ اس لئے حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ کی منظوری سے شیخ محمد صدیق صاحب کو جماعت احمدیہ سے خارج کیا جاتا ہے۔

اعلان نکاح

عزیز محمد اسماعیل فوق اسٹنٹ سٹیشن ماسٹر کوٹہ ڈویرن پنجاب نے انکا نکاح عزیز محمد اسماعیل فوق اسٹنٹ سٹیشن ماسٹر کوٹہ ڈویرن پنجاب سے کیا ہے۔ انکا نکاح جانیں کے لئے باہر

مولوی عطار اللہ صاحب بخاری کے مقدمہ میں ۲-۵-۱۹ اور ۹-جنوری میری مکرر شہادت ہوئی۔ بلوم کے وکیل مولوی

جنرل سکریٹری احمدیہ ٹیگ مینز ایسوسی ایشن۔ قادیان

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
لفظ
Digitized by Khilafat Library Rabwah

نمبر ۸۵ قادیان دارالامان مورخہ ۱۵ جنوری ۱۹۳۵ء جلد ۲۲

حضرت امیر المومنین ایدہ اللہ تعالیٰ بکریہ

تبلیغ احمدیت کے مخلصین اپنے آپ کو جلد پیش کریں

کی خدمت لے کر یا جس قدر انہیں رخصت کی سکتی ہو اس میں تبلیغ احمدیت کے لئے اپنے آپ کو پیش کریں۔ کیونکہ حضور نے ایسے اصحاب کی تعداد کے متعلق جو سرسری اندازہ لگایا تھا۔ اب تک اس سے کم اصحاب اپنے آپ کو پیش کیا ہے۔ اور ضرورت ہے کہ جلد سے جلد اس تعداد میں اضافہ کیا جائے تاکہ حضور کی حکیم کا یہ حصہ بھی عمل میں لایا جاسکے۔ اور وہ غیر معمولی نتائج رونما ہونے لگیں۔ جن کے متعلق حضور اپنے خطبات میں اشارہ فرما چکے ہیں۔ حضور نے فرمایا:-

”میں سمجھتا ہوں۔ اگر دوست چھٹیوں کو ہی معقول طریق پر تبلیغ میں صرف کریں۔ تو حضور سے عرصہ میں کا یا پلٹ سکتی۔ اور رنگ بدل سکتا ہے۔ ہر عہد کو ضرورت اس بات کی ہوتی ہے کہ اپنی طاقت کو صحیح طور پر استعمال کرے۔ اور جب ایسا ہو۔ تو بہت سی چیزیں جو دوسری صورت میں وقت کو ضائع اور طاقت کو کم کرنے والی ہوتی ہیں۔ طاقت کو بڑھا دیتی ہیں۔ اب اگر ایک ہزار آدمی اس طرح تبلیغ کے لئے اپنی چھٹیاں دے۔ تو قریباً سو مبلغ ایک وقت میں کام کرنے والے دیا جاسکتے ہیں۔ اور اگر چار پانچ سال تک بھی یہ سلسلہ جاری رہے۔ تو علاوہ مستقل مبلغ اور ان لوگوں کے جو انفرادی طور پر تبلیغ کا کام کرتے ہیں۔ کیا حالت پیدا کر سکتے ہیں۔ ان میں کھیتی باڑی کرنے والے لوگوں کو بھی شامل کیا جاسکتا ہے۔ دین کی تبلیغ کرنے کے لئے کسی مولوی خامل یا انٹرنس پاس کی ضرورت نہیں۔“

ان الفاظ سے ظاہر ہے کہ اس رنگ میں اپنے آپ کو تبلیغ احمدیت کے لئے پیش کرنے والے کم از کم ایک ہزار افراد کا حضور نے اندازہ کیا ہے۔ اور یہ کوئی ایسی تعداد نہیں ہے۔ جو دین کو دنیا پر منظم کرنے کا عہد کرنے والی۔ تبلیغ احمدیت کو اپنا فرض اولین سمجھنے والی۔ اور خدا تعالیٰ کے نور کو دنیا میں پھیلانے کے لئے کھڑی ہونے والی جماعت کے لئے مہیا کرنی مشکل ہو۔ خدا تعالیٰ کے فضل سے

حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بکریہ اور ضروری ایشیا چندہ کی تحریکات میں شریک ہونے کے متعلق آخری اعلان

اجاب کو معلوم ہونا چاہیے۔ کہ چندہ کی نئی تحریکیں جن کی میزان ساڑھے ستائیس ہزار روپیہ بنتی ہے۔ اور جو صرف پہلے سال کے لئے ہیں۔ ان کے متعلق حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بکریہ کا ارشاد ہے۔ کہ ہندوستان سے باہر کی جماعتوں اور صوبہ بنگال کے حملوں کے سوا کہ ان کی زبان مختلف ہے۔ باقی احمدیوں کو ۱۵ جنوری تک ان میں شریک ہو جایا جائے ورنہ ان تحریکوں کے متعلق جو رقم ۱۶ جنوری یا اس کے بعد آئے گی۔ یا جس کا وعدہ ۱۵ جنوری تک کیا جا چکا ہوگا۔ وہ منظور نہ کی جائیگی۔ یعنی جو رقم ۱۵ جنوری تک جائے یا جس کا وعدہ اس تاریخ تک کیا جائے۔ وہی لی جائے گی۔ پس اجاب کو چاہیے۔ کہ اپنی رقوم بیک مشن یا ان کی قسطوں اور ادائیگی کا وعدہ ۱۵ جنوری کو کر کے اطلاع دے دیں۔

ان تحریکات کے ماتحت جو ”الفضل“ کے گزشتہ پرچوں میں شائع ہو چکی ہیں۔ ہر ایک احمدی اپنے اخلاص۔ اپنی ہمت اور اپنی وسعت کے مطابق ان تحریکات میں حصہ لے سکتا ہے۔ پس کسی احمدی کو ثواب حاصل کرنے کے اس عظیم الشان موقع سے محروم نہ رہنا چاہیے۔

حضرت امیر المومنین خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بکریہ نے سلسلہ عالیہ احمدیہ کی ترقی اور جماعت احمدیہ کی کامیابی کے متعلق جو تحریکات حال میں فرمائیں۔ اور جن قریباً بیسوں کامیاب کیا ہے۔ ان کے متعلق خدا تعالیٰ کے فضل سے جماعت کے مخلصین نے غیر معمولی سرگرمی۔ بے مثال جوش اور بے حد اخلاص کا اظہار کیا ہے۔ اور ثابت کر دیا ہے کہ اپنے امام کی آواز پر ہم سب قلب سے لبیک کہنے اور حضور کے ارشاد پر عمل کرنے کو وہ اپنے لئے سعادت دارین سمجھتے ہیں۔ خدا تعالیٰ کی راہ میں اور اس کے دین اسلام کی اشاعت کے لئے ہر ایک قربانی کرنے کے لئے تیار ہیں۔ چنانچہ حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بکریہ نے ۱۱ جنوری کے خطبہ جمعہ میں ان تحریکات کے متعلق جماعت احمدیہ

یہ کوئی ایسی تعداد نہیں ہے۔ جو دین کو دنیا پر منظم کرنے کا عہد کرنے والی۔ تبلیغ احمدیت کو اپنا فرض اولین سمجھنے والی۔ اور خدا تعالیٰ کے نور کو دنیا میں پھیلانے کے لئے کھڑی ہونے والی جماعت کے لئے مہیا کرنی مشکل ہو۔ خدا تعالیٰ کے فضل سے

کی خدمت کے لئے کس قدر جوش اور دلولہ رکھتی ہے۔ ہاں ایک پہلو ایسا ہے۔ جس کی طرف جماعت احمدیہ کے ان ملازمت پیشہ یا دیگر کارڈ ہار کرنے والے افراد کو ابھی توجہ کرنے کی ضرورت ہے۔ جن سے یہ مطالبہ کیا گیا ہے۔ کہ وہ تین تین ماہ

کے جوش و اخلاص کا ذکر کرتے ہوئے جو تبصرہ فرمایا ہے اس سے یہ بات بخوبی معلوم ہو سکتی ہے۔ یہ خطبہ جو ارشاد اللہ آئندہ انجاء میں درج کیا جائے گا جس سے پتہ لگ سکیگا کہ جماعت نے اپنے امام کے ارشادات کے متعلق کس خلوص کا اظہار کیا ہے۔ اور وہ دین

ہندوستان میں ہماری جماعت کے ہزاروں افراد ملازمت کرنے والے ہیں۔ اور وہ آج تک اپنی رخصت کے ایام اپنے آرام و آسائش اور اپنے ذاتی کاموں میں صرف کرتے رہے ہیں۔ لیکن اس وقت جبکہ سلسلہ عالیہ احمدیہ پر سخت مشکلات کا وقت آیا ہوا ہے۔ جبکہ تمام مخالف طاقتیں بیک وقت حملہ آور ہو رہی ہیں۔ جبکہ دشمنوں کے اعلان کردہ ہے کہ وہ اپنے ساز و سامان۔ اپنی کثرت اور اپنے اثر و رسوخ کے ذریعہ جماعت احمدیہ کو کھل کر رکھ دینا چاہتے ہیں۔ ایسے خطرناک حالات میں حضرت امیر المؤمنین نے سلسلہ کی حفاظت کے لئے اور اعلیٰ کلمۃ اللہ کے لئے جو یہ مطالبہ کیا ہے۔ کہ احباب اپنے آپ کو رخصت اور فراغت کے ایام میں تبلیغ دین۔ اور اشاعت اسلام کرنے کے لئے پیش کریں۔ تو اس میں ایک لمحہ کا بھی توقف نہیں ہونا چاہیے۔ کیا ہر ایک احمدی حضور کے ہاتھ پر بیعت کر کے اپنی جان۔ اپنا مال۔ اپنی عزت۔ اپنی آبرو۔ اپنا آرام اپنی آسائش غرض کہ اپنا سب کچھ حضور کے سپرد نہیں کر چکا۔ یقیناً ہر ایک مخلص ایسا ہی کر چکا ہے۔ پھر خدا تعالیٰ کے قائم کردہ سلسلہ کو تباہ کرنے۔ اور حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے لئے ہوئے نوز کو بچانے کے لئے معاندین جس طرح انہماک و حقد حملہ آور ہو رہے۔ بے شکاںہ اپنی تمام طاقتیں صرف کر رہے۔ اور ناخونوں تک کا زور دکھائے ہیں۔ اسے پیش نظر رکھتے ہوئے اگر حضور ہر احمدی سے یہ مطالبہ کرتے۔ کہ وہ کلیتہً دین کی خدمت اور سلسلہ کی حفاظت کے لئے اپنے آپ کو وقف کر دے۔ تو کسی مخلص کو اس میں عذر ہو سکتا تھا۔ ہرگز نہیں۔ لیکن حضرت امیر المؤمنین ایہ اللہ تعالیٰ نے ابھی اس قسم کا مطالبہ نہیں کیا۔ بلکہ صرف یہ ارشاد فرمایا ہے۔ کہ ملازمت کرنے والے اصحاب اپنی رخصت کے ایام اور دوسرے اصحاب اپنی فراغت کے ایام خدمت دین کے لئے صرف کریں۔ یہ کونسی مشکل بات ہے اور اقرار بیعت کے مقابلہ میں اس کی حقیقت ہی کیا ہے۔

رخصت اور فراغت کے اوقات اپنے گھر میں سادہ اپنے ذاتی امور کی سرانجام دہی میں گزارنے کی بجائے خدا تعالیٰ کی راہ میں صرف کرنا۔ اور اس کے دین کی اشاعت میں لگانا ایسا سوا نہیں۔ جس کی اہمیت اور جس کی قدر و قیمت کا اندازہ لگانا مشکل ہو۔ پھر اس کے لئے اپنے آپکے پیش کرنے میں توقف کرنے کے کیا معنی۔ اور اس بارے میں سستی سے کام لینے کی کیا وجہ ہے؟

جماعت احمدیہ کے اعلان۔ اور خدمت دین کے دلولہ کو پیش نظر رکھتے ہوئے ایک ہی وجہ سمجھ میں آسکتی ہے۔ اور وہ یہ کہ بعض اصحاب خیال کرتے ہوں گے۔ کہ انہیں تبلیغ کرنے کے متعلق تجربہ نہیں۔ وہ کبھی اس کام کے لئے گھر سے نکلے نہیں

اور انہوں نے کبھی بطور تبلیغ نواقص اور انجان لوگوں میں تبلیغ کی نہیں۔ اس لئے شاید انہیں کامیابی حاصل نہ ہو۔ اور ان کا وقت اور خرچ ضائع جائے۔ مگر اس کی حقیقت وہم سے زیادہ نہیں۔ اور حضرت امیر المؤمنین ایہ اللہ تعالیٰ اس کا ازالہ ایسے مؤثر اور واضح الفاظ میں فرمایا ہے۔ کہ ان کے پڑھ لینے کے بعد اپنی کامیابی میں ذرا بھی شک و شبہ نہیں رہ جاتا۔ حضور نے احباب کو تبلیغ کے لئے پیش کرنے کے سلسلہ میں ہی فرمایا ہے۔

”اللہ تعالیٰ کے مومن بندوں کو بھی یہ طاقت دی جاتی ہے۔ کہ وہ جس بات کو کہیں۔ کہ ہو جا۔ وہ ہو جاتی ہے۔ فرود اس بات کی ہے۔ کہ جماعت امدادہ کر لے۔ کہ تبلیغ کرتی ہے۔ پھر تبلیغ ہونے لگے گی۔ ہم فیصلہ کر لیں۔ کہ ہم تبلیغ بن کر رہیں تو خدا تعالیٰ تبلیغ بننے کی توفیق دے گا۔ ہم پختہ ارادہ کر لیں۔ کہ لوگوں کو سلسلہ احمدیہ میں داخل کریں گے۔ تو وہ داخل ہونے لگ جائیں گے“

پس ہر احمدی کے لئے جو اخلاص کے ساتھ خدا تعالیٰ کی راہ میں نکلتا۔ اور اس کے دین کی اشاعت کرنا چاہتا ہے کامیابی یقینی ہے۔ یہ تو ہو سکتا ہے۔ کہ بعض اوقات کامیابی ایسے رنگ میں ہو جسے فوری طور پر ظاہر بین آنکھیں نہ دیکھ سکیں مگر یہ ممکن نہیں۔ کہ خدا تعالیٰ کا ایک بندہ اس کی مخلوق کی ہدایت کے لئے کوشاں ہو۔ اور وہ ناکام رہے۔ پس کسی احمدی کو یہ دم اپنے قریب بھی نہیں آنے دینا چاہیے۔ کہ تبلیغ احمدیت کے متعلق اس کی جدوجہد رائیگاں جائے گی۔ اور اس کا کوئی مفید نتیجہ نہ نکلے گا۔ بلکہ اس یقین۔ اور اس وثوق کے ساتھ تبلیغ کے لئے اپنے آپ کو پیش کرنا چاہیے۔ کہ خدا تعالیٰ یقیناً کامیابی عطا کرے گا۔

حضرت امیر المؤمنین ایہ اللہ تعالیٰ کی بیان فرمودہ دوسری تحریکات پر عمل شروع ہو چکا ہے۔ تبلیغ کے لئے بھی احباب کو جلد سے جلد پیش کرنا چاہیے۔ اور وہاں جوش و شوق کے ساتھ پیش کرنا چاہیے۔

احمدیہ کی ترقی و ترقی جیلاف ان کی کامیابی جماعت کی ترقی جیلاف ان کی نام کو

ہم اعلان کر چکے ہیں۔ کہ ہمارے شانہ و بلبہ پر جو غیر احمدی ہتھیار تشریف لائے۔ اور جن کے متعلق احرازیوں کا اپنا بیان یہ ہے کہ وہ ”تمام کے تمام تعلیم یافتہ حضرات تھے۔ جن میں اکثر و کثرت اور گورنمنٹ کے ملازمین تھے۔ ان میں سے خدا تعالیٰ کے فضل سے ایک بڑی تعداد نے احمدیت قبول کر لی چنانچہ جلسہ سالانہ پر بیعت کرنے والے مردوں۔ اور عورتوں کی تعداد

چھ سو سے زائد ہو گئی ہے۔ اور عنقریب اس قدر فہرست شائع کر دی جائے گی۔

سلسلہ عالیہ احمدیہ کی صداقت۔ اور اس کے نادان اور عاقبت ناندیش مخالفوں کی ناکامی و نامرادی کا یہ ایک بہت بڑا اور ناقابل تردید ثبوت ہے۔ کیونکہ اس سے ظاہر ہے کہ احرازی۔ اور ان کے تمام مددگار سر سے لے کر پاؤں تک زور لگانے۔ احمدیوں کو ہر جگہ اپنے مظالم اور شرارتوں کا نشانہ بنانے۔ انہیں جانی اور مالی نقصان پہنچانے کے باوجود احمدیت کی ترقی کو روک نہیں سکے۔ بلکہ شدید ایمان حق مخالفت اور ایذا رسانی کے اس طوفان عظیم میں سے گزرتے ہوئے منزل مقصود پر پہنچ رہے۔ اور خدا تعالیٰ کی رضا حاصل کرنے کے لئے ہر قسم کی تکالیف برداشت کرنے کے لئے سینہ سپر ہو رہے ہیں۔

چونکہ جماعت احمدیہ کی یہ کامیابی ہر سعادت مند اور شریف انسان کے دل پر خاص اثر کرنے والی۔ اور اسے حقیقت کی طرف توجہ دلانے والی ہے۔ اس لئے ضلالت۔ اور جہنم کی راہ سے بچانے کے مدعی۔ اور اسلام و غور کی طرف لے جانے کے اجارہ دار اخبار ”احسان“ نے بے نام و نشان لوگوں کی خود ساختہ آراہم پیش کر کے اس پر پردہ ڈالنے کی کوشش کی ہے لیکن حق آخر حق ہے۔ جس میں اس دوسروں کی طرف منسوب کر کے بے سرو پا بے ہودہ سرانی کی ہے۔ اور یہ ظاہر کیا ہے کہ کسی غیر احمدی کا اس موقع پر جماعت احمدیہ میں داخل ہونا تو الگ رہا۔ کوئی قادیان سے ”اچھی رائے“ لے کر بھی نہیں گیا۔ اسی میں ”کہوٹہ میں مرزا ائیت م کے عنوان سے لکھا ہے۔ کہ ”اس سال ایک نوجوان راجپوت عبدالحمید کا باپ سید اکبر خان جو پشتر ہے۔ اور پشاور میں سیشن ججی کے محکمہ میں اہلہ تھا۔ قادیان میں بیٹے کے ساتھ جا کر مرزائی ہو گیا۔ اب وہ دیگر مسلمانوں کو مرتد بنانے میں کوشاں ہے۔۔۔۔۔۔ اب بڑا خطر ہے۔ کہ سید اکبر خان اپنے قبیلہ کو مرتد بنانے میں کوئی کسر باقی نہیں چھوڑے گا“ (احسان مہر جنوری)

کیا احسان کے شائع کردہ ان الفاظ سے ثابت نہیں ہوتا کہ جو روایات علیہ سالانہ کے متعلق اس نے گھر گھر پیش کی ہیں۔ اور جس بات پر پردہ ڈالنے کے لئے اس نے آفر پر آفری سے کام لیا ہے۔ اس کی تردید اس نے خود ہی کر دی ہے حقیقت یہ ہے۔ کہ بیسیوں اصحاب نے جلسہ سالانہ کے موقع پر احمدیت میں داخل ہونے کا شرف حاصل کیا۔ اور اب وہ اپنی اپنی جگہ کوشش کر رہے ہیں۔ کہ دوسروں کو بھی صراطِ مستقیم دکھائیں۔

مسئلہ خلافت

غیر مبایعین کی خصوصیات سلسلہ اور اسکی تعلیمات سے روشنی

موت حالت اسلام پر کیونکر ہو سکتی ہے۔ لغو ذبا لکھ من
ذاللت (مرد ۳۱ جنوری ۱۹۳۵ء)

لیکن اختلاف کے بعد غیر مبایعین نے پہلے تو اس مقدس
مقبرہ کے ساتھ اس طرح متخرد اور استہزا کیا۔ کہ اس کے بالمقابل
ایک زمین خرید کر اسے مقبرہ ہشتی قرار دے دیا۔ پھر انہوں نے
اپنی دیتیں جو مقبرہ ہشتی میں دفن ہونے کے لئے کی تھیں سنوچ
کروائیں۔ اور اسی حد تک بس نہ کی۔ بلکہ صدر غیر مبایعین مولوی
محمد علی صاحب نے تو یہاں تک لکھ دیا۔

” ارشاد ہوتا تھا کہ ان کا گنہ بہت بڑا ہے۔ کیونکہ انہوں
نے یوں نہیں کیا۔ دوس نہیں کیا۔ بالفاظ دیگر انہوں نے قادیان
کی خاطر حق کو نہ چھوڑا۔ نہ مقبرہ ہشتی میں جانے کے لئے دوزخ
کو مول لیا۔ نہ بیکار بیٹھے کر لنگر کی روٹیاں کھائیں۔ نہ سیج کے
بیٹے کی پوجا کی“ (تبدیلی عقیدہ کا الزام ص ۱۱)

حضرت سیح موعود علیہ السلام فرماتے ہیں کہ مقبرہ ہشتی میں
صرف ہشتی ہی دفن ہوں گے۔ اور مولوی محمد علی صاحب اذراہ
تھیر تو توین فرما رہے ہیں۔ کہ نہ مقبرہ ہشتی میں جانے کے لئے
دوزخ کو مول لیا۔ گویا مقبرہ ہشتی میں جانا ان کے نزدیک دوزخ
میں جانے کے برابر ہے۔ اصل بات یہ ہے۔ کہ غیر مبایعین کو نہ
حضرت سیح موعود علیہ السلام کے الہامات پر پورا ایمان و یقین ہے
نہ آپ کی تحریرات پر۔

ڈاکٹر عبدالحکیم کا اعتراض مقبرہ ہشتی پر
غیر مبایعین سے پہلے ڈاکٹر عبدالحکیم نے بھی مقبرہ ہشتی پر
اعتراض کیا تھا۔ چنانچہ وہ لکھتا ہے۔

” ان کا فہم اور ان کے الہامات اس پایہ کے نہیں جن
کی بنا پر بیانات قرآنی کا مرجع خلافت کیا جاسکے۔ ان کی وصیت
مستقلہ ہشتی مقبرہ اور تعمیر بنا کر بلا چون و چرا مان لیا جائے۔ اور
ان کے کہنے سے تیرہ کروڑ مسلمانوں کو جو تیرہ سو برس میں تیار
ہوئے ہیں۔ یک قلم خارج از اسلام مان لیا جائے۔ اور ان کی
وصیت مقبرہ کو وصیت قرآنی کی ترمیم سمجھ لیا جائے۔ (الذکر الحکیم ص ۱۱)

مذکورہ بالا تحریر میں جیسے مولوی محمد علی صاحب نے مبایعین
پر یہ تہمت لگائی۔ کہ وہ سیج کے بیٹے کی پوجا کرتے ہیں۔ بعد
اسی طرح ڈاکٹر عبدالحکیم نے حضرت سیح موعود علیہ السلام کے زمانہ
میں لکھا تھا۔ کہ احمدی ان کی پوجا کرتے ہیں۔ چنانچہ لکھتا ہے۔
” جماعت احمدی میں خاص مرزا صاحب کے اذکار۔۔۔ کا
جوش ایسا غالب آ گیا ہے۔۔۔۔۔ کہ تمام قرآنی تعلیموں کا چرچا
جاتا رہا۔ اور اس ایک ہی مسئلہ کا مذاق رہ گیا۔ گویا کہ پرستش
باری تعالیٰ کی بجائے مرزا صاحب کی پرستش قائم ہو گئی۔ اور علی
طور پر ان کا کلمہ لا الہ الا المرزا ہو گیا“ (الذکر الحکیم ص ۱۱)

جناب مولوی جلال الدین صاحب شمس کی جلسہ سالانہ کی تقریر کا یقینہ حصہ درج ذیل کیا جاتا ہے:

مقبرہ ہشتی
حضرت سیح موعود علیہ السلام نے الہی اشارہ سے مقبرہ ہشتی
قائم کیا۔ اور اس کے متعلق اللہ تعالیٰ نے بذریعہ وحی آپ کو
خبر دی۔ کہ انزل فیہا کل رحمۃ کہ اس مقبرہ میں اللہ تعالیٰ
کی ہر رحمت آمادی گئی اور فرمایا کہ مقابر الارض لا تقابل
ہذہ الارض۔ یعنی زمین کے تمام قبرستان اس
سے مقابلہ نہیں کر سکتے۔ یعنی اس زمین کو جو برکتیں دی گئیں۔
وہ برکتیں تمام پنجاب اور ہندوستان میں کسی اور قبرستان کو
نہیں دی گئیں۔ (مرد ۳۱ اپریل ۱۹۳۵ء)

پھر حضرت اقدس نے اس مقبرہ کے لئے یہ دعا فرمائی۔ کہ
” اے مرے قادر خدا اس زمین کو میری جماعت میں سے
ان پاک دلوں کی قبریں بنا جو فی الواقع تیرے لئے ہو چکے۔
اور دنیا کے اغراض کی ملوئی ان کے کاروبار میں نہیں۔ امین
یارب العالمین“
پھر فرمایا۔
” اے مرے قادر و کریم اے خدا نے مغفور و رحیم تو صرف
ان لوگوں کو اس جگہ قبروں کی جگہ دے۔ جو تیرے اس فرستادہ
پر سچا ایمان رکھتے ہیں۔ اور کوئی نفاق اور غرض نفسانی اور بطنی
اپنے اندر نہیں رکھتے۔۔۔۔۔ اور جو کلکی تیری محبت میں کھوئے
گئے“ (الوصیت ص ۱۱)

پھر اس مقبرہ کی غرض ان الفاظ میں بیان فرمائی۔ کہ
” واضح ہو کہ خدا تعالیٰ کا ارادہ ہے۔ کہ ایسے کمال الایمان
ایک ہی جگہ دفن ہوں۔ تا آئندہ کی نسلیں ایک ہی جگہ ان کو
دیکھ کر اپنا ایمان تازہ کریں۔ اور تا ان کے کارنامے یعنی جو خدا
کے لئے انہوں نے دینی کام کئے۔ ہمیشہ کے لئے قوم پر ظاہر ہو
مقبرہ ہشتی کا انتظام حسب وحی الہی ہے
پھر فرمایا۔ ” کوئی نادان اس قبرستان اور اس انتظام کو
بدعت میں داخل نہ سمجھے۔ کیونکہ یہ انتظام حسب وحی الہی ہے انسان
کا اس میں دخل نہیں۔ اور کوئی یہ خیال نہ کرے۔ کہ صرف اس

” جبکہ بوجہ سنت قدیمہ کے حضرت سیح موعود نے تمیل
مضمون رسالہ الوصیت کو ہمارے صدق اور کذب کے لئے ایک
معیار قرار دیا ہے۔ اور پھر حکم الہی قرار دیا ہے۔ اور پھر اس باج
اور امتحان لینے کی بھی تمسیح کر دی ہے۔ پس ایسے امر میں جو حکم الہی
معیار قرار دیا گیا۔ اس معیار پر اگر ہم صادق نہ نکلے۔ تو پھر ہماری

قبرستان میں داخل ہونے سے کوئی ہشتی کیونکر ہو سکتا ہے۔ کیونکہ
یہ مطلب نہیں ہے۔ کہ یہ زمین کسی کو ہشتی کر دے گی۔ بلکہ خدا کے
کلام کا یہ مطلب ہے۔ کہ صرف ہشتی ہی اس میں دفن کیا جائیگا۔“
مقبرہ ہشتی مومن و منافق میں
امتیاز کرنے کا ایک ذریعہ ہے
اسی طرح فرماتے ہیں۔ ” یاد رہے کہ خدا تعالیٰ کے کام
ہیں۔ وہ جو چاہتا ہے کرتا ہے۔ بلاشبہ اس نے ارادہ کیا ہے۔
کہ اس انتظام سے منافق اور مومن میں امتیاز کرے۔“
اور فرماتے ہیں۔ ” بے شک یہ انتظام منافقوں پر بہت گراں
گزرے گا۔ اور اس سے ان کی پردہ دردی ہوگی۔ اور بعد موت
وہ مردہوں یا عورت اس قبرستان میں ہرگز دفن نہیں ہو سکیں گے۔
فی قلوبہم مرضیٰ فزادہم اللہ مرضاً“ (الوصیت ص ۱۱)
ان عبارات کا خلاصہ یہ ہے کہ مقبرہ ہشتی الہام الہی کے
مطابق تجویز کیا گیا۔ اس کا انتظام حسب وحی الہی ہے۔ اللہ تعالیٰ
نے اسے منافق و مومن کے درمیان امتیاز کرنے کا ذریعہ ٹھہرایا
ہے۔ منافق مرد اور منافق عورتیں اس مقبرہ میں دفن نہیں ہو سکتے۔
صرف ہشتی ہی اس میں دفن ہوں گے۔
مولوی محمد احسن صاحب کی مقبرہ ہشتی کے متعلق شہادت
مولوی محمد علی صاحب اپنی کتاب شناخت مامورین کے
صفحہ ۱۳ میں لکھ چکے ہیں۔ کہ مولوی محمد احسن صاحب کی شہادت
ایک مامور کے الہام سے بھی زیادہ قوی ہے۔ اس لئے ہم ذیل
میں مولوی محمد احسن صاحب کی اس شہادت کو بھی پیش کر دینا چاہتے
ہیں۔ جو انہوں نے اختلاف سے پہلے بحیثیت نائب ناظم مقبرہ ہشتی
دی تھی۔ آپ لکھتے ہیں۔
” جبکہ بوجہ سنت قدیمہ کے حضرت سیح موعود نے تمیل
مضمون رسالہ الوصیت کو ہمارے صدق اور کذب کے لئے ایک
معیار قرار دیا ہے۔ اور پھر حکم الہی قرار دیا ہے۔ اور پھر اس باج
اور امتحان لینے کی بھی تمسیح کر دی ہے۔ پس ایسے امر میں جو حکم الہی
معیار قرار دیا گیا۔ اس معیار پر اگر ہم صادق نہ نکلے۔ تو پھر ہماری

قلوبہ ہمد کا مضمون کا حقد صادق آرہا ہے

قادیان دارالامان سے ہجرت

حضرت سیح موعود علیہ السلام نے قادیان کو ایک مقدس اور مرجع خلافتی مقام قرار دیا اور فرمایا ہے

زمین قادیان اب محترم ہے : ہجو خستق سے ارض حرم ہے اور داخ البلاد میں قادیان کو ایک بابرکت مقام قرار دیتے ہوئے فرمایا کہ یہ خدا کے رسول کا تخت گاہ ہے۔ اور نیز حضرت اقدس نے ایک انجمن بنائی جس کا دوسرا نام "کار پردازان مقبرہ ہشتی" رکھا۔ اور اس کے لئے آپ نے الوصیت میں نہایت واضح الفاظ میں فرمایا: "مزدوری ہوگا کہ مقام اس انجمن کا ہمیشہ قادیان رہے۔" لیکن غیر مبایعین نے اس مقدس مقام خدا کے رسول کے تخت گاہ سے بکلی قطع تعلق کیا۔ اور مولوی محمد علی صاحب نے قادیان دارالامان سے ہجرت کرتے ہوئے مرجع جھوٹ بولتے ہوئے حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایہہ اللہ تعالیٰ کے استفسار پر کہا: "کیا میں قادیان کو چھوڑ سکتا ہوں۔ میں تو فقط شرمسور موسم گرما گزارنے اور ترجمہ کے لئے جانا چاہتا ہوں۔" لیکن حقیقت میں وہ قادیان کو چھوڑ کر جا رہے تھے۔ اور ایسے گئے۔ کہ پھر اس سے قطع تعلق ہی کر لیا۔ اور مہوے سے بھی اس کا رخ نہ کیا۔ ہاں اس قادیان کو چھوڑا جس کے متعلق خواجہ کمال الدین صاحب بھی کہا کرتے تھے۔ شفا نے ہر مرض در قادیان است۔ شدہ دارالامان کو سنے لگا سے نجاتے میں ہاں یا بد کہ باشد۔ امام وقت را خدا متکذرا سے (بدار، اکتوبر ۱۹۰۵ء ص ۵)

پس انہوں نے حضرت سیح موعود علیہ السلام کے حکم کے مرجع خلافت جماعت احمدیہ اور انجمن کار مرکز لاہور قرار دیا۔ حالانکہ ان کی انجمن حضرت سیح موعود علیہ السلام کی مقرر کردہ انجمن کہلا ہی نہیں سکتی تھی۔ اول تو اس لئے کہ حضرت سیح موعود علیہ السلام نے اپنی مقرر کردہ انجمن کار مرکز ہمیشہ کے لئے قادیان مقرر کیا ہے۔ دوسرے اس لئے کہ وہ مقبرہ ہشتی کے انتظامات کے لئے بنائی گئی تھی۔ اور مقبرہ ہشتی ان کے ہاتھ میں نہیں تھا۔ پس حضرت سیح موعود علیہ السلام کی مقرر کردہ انجمن وہی ہے۔ جو قادیان میں ہے۔

حضرت سیح موعود کے ایک الہام کی صداقت

ان کے قادیان سے نکل جانے سے جبکہ حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایہہ اللہ تعالیٰ اور آپ کی بیعت کرنے والوں کے یہ وہم میں بھی نہیں آسکتا تھا۔ کہ غیر مبایعین بھی قادیان سے نکل سکتے ہیں۔ حضرت سیح موعود علیہ السلام کا الہام اخراج منہ المیزید یوت شان و شوکت سے اپنے ظاہری معنوں میں پورا ہوا۔ اور ثابت ہو گیا۔ کہ حضرت سیح موعود علیہ السلام کا یہ فرمان کہ کوئی سیاہ دل خائن بہت مدت تک اس بابرکت مقام میں ٹھہر نہیں سکتا۔ بالکل درست ہے۔ چنانچہ حضرت اقدس فرماتے ہیں۔

"جیسے روشنی میں سیاہ دل چور نہیں ٹھہر سکتا۔ ایسے ہی اس مقام میں جو تجلیات و انوار الہی کا مرکز ہے۔ کوئی سیاہ دل خائن بہت مدت نہیں ٹھہر سکتا۔ اسی لئے فرمایا قرآن مجید میں لایجاد ذلک فیہا الا قلیلا (بدار ۲۰ اپریل ۱۹۰۵ء)

مسئلہ نبوت سیح موعود

حضرت سیح موعود علیہ السلام کی کتب سے صاف ظاہر ہے کہ آپ نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی پیروی و اتباع کی برکت سے غیر تشریحی نبوت کا مقام حاصل کیا۔ اور اپنی متعدد تحریروں میں اس دعوے کا اظہار کیا۔ لیکن میں نہایت اختصار کے ساتھ یہاں اس اختلاف کو بیان کرنا چاہتا ہوں۔ جو غیر مبایعین کے موجودہ عقیدہ اور حضرت سیح موعود علیہ السلام کے عقیدہ اور خود ان کے سابقہ عقیدہ کے درمیان پایا جاتا ہے:

غیر تشریحی اور تشریحی نبی

(۱) عقیدہ سیح موعود "شریعت والا نبی کوئی نہیں آسکتا۔ اور غیر شریعت کے آسکتا ہے۔ مگر وہی جو پہلے امتی ہو۔" (تجلیات الہیہ ص ۱۲۵) مولوی محمد علی صاحب کا سابقہ عقیدہ "یہ سلسلہ سچے معنوں میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو قائم البینین مانا ہے۔ اور یہ اعتقاد رکھتا ہے۔ کہ کوئی نبی خواہ وہ پرانا ہو یا نیا آپ کے بعد ایسا نہیں آسکتا۔ جس کو نبوت بدون آپ کے واسطے مل سکتی ہو۔" (ریویو جلد ۵ صفحہ ۱۲۲)

مولوی محمد علی صاحب کا موجودہ عقیدہ "نبوت کا دروازہ ہرگز اس امت میں کھلا نہیں۔ یعنی آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے بعد کوئی نبی نہیں آسکتا۔۔۔۔۔ ان دو حدیثوں نے فیصلہ کر دیا ہے۔ کہ اول آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم سے نہایت درجہ قرب کی نسبت رکھنے والا نبی نہیں ہو سکتا۔ اور دوم جو شخص اس امت میں نئے نبی نبوت کرے وہ کذاب ہے۔ (موسم) نبوت تشریحی اور غیر تشریحی یکساں بند ہیں۔" (النبوۃ فی الاسلام ایڈیشن اول ص ۱۱۵)

نبوت کا دعوے

حضرت سیح موعود علیہ السلام فرماتے ہیں اس خدے کی قسم کھا کر کہتے ہوں۔ جس کے ہاتھ میں میری جان ہے۔ کہ اسی نے مجھے بھیجا ہے اور اسی نے میرا نام نبی رکھا ہے۔" (تمتہ عقیدۃ الوحی ص ۶۵)

(۲) ہمارا دعویٰ ہے کہ ہم رسول اور نبی ہیں۔ (الحکم ۶ مارچ ۱۹۰۵ء ص ۵)

(۳) ایک انگریز اور لیڈی جو شکاگو سے قادیان آئے۔ ان کے اس سوال پر کہ آپ نے جو دعوے کیا ہے اس کی سچائی کے دلائل کیا ہیں فرمایا میں کوئی نیا نبی نہیں مجھ سے پہلے سیکولہ نبی آپکے ہیں۔۔۔۔۔ جن دلائل سے کوئی سچائی مانا جا سکتا ہے۔ وہی دلائل میرے صادق ہونے کے ہیں۔ میں بھی منہاج نبوت پر آیا ہوں۔ (الحکم ۱۱ اپریل ۱۹۰۵ء ص ۱۲)

(۴) "خدا نے میرا نام نبی رکھا ہے۔ پس میں خدا کے حکم کے موافق نبی ہوں۔" (مکتوب مندرجہ اخبار عام ۲۶ مئی ۱۹۰۵ء)

مولوی محمد علی صاحب اختلاف سے پہلے خواجہ غلام الثقلین کے جواب میں لکھتے ہیں: "آپ ایک مدعی نبوت کے خلاف میدان میں نکلے۔" (ریویو جلد ۵ ص ۱۲۳)

مولوی محمد علی صاحب فرماتے ہیں کہ حالت میں لکھتے ہیں جو شخص بعد آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے نبوت کرے وہ کذاب ہے۔ اور امت کے اندر ہو کر نبوت کا دعوے بھی کذاب کا کام ہے۔

النبوۃ فی الاسلام صفحہ ۱۱۵

اسلام میں نبوت اور نبی کی تعریف

حضرت سیح موعود علیہ السلام فرماتے ہیں: "خدا تعالیٰ جس کے ساتھ ایسا مکالمہ و مخاطبہ کرے۔ کہ جو بلحاظ حکمت و کیفیت و درجہ سے بہت بڑھ کر ہو۔ اور اس میں پیشگوئیاں بھی اکثریت سے ہوں۔ اسے نبی کہتے ہیں۔ اور یہ تعریف ہم پر صادق آتی ہے۔ پس ہم نبی ہیں۔ ہاں یہ نبوت تشریحی نہیں۔ جو کتاب اللہ کو منسوخ کرے۔ اور نبی کتاب لاوے۔۔۔۔۔ ہمارا مذہب تو یہ ہے۔ کہ جس دین میں نبوت کا سلسلہ نہ ہو۔ وہ مردہ ہے۔

یہودیوں عیسائیوں ہندوؤں کے دین کو جو ہم مردہ کہتے ہیں تو اسی لئے کہ ان میں اب کوئی نبی نہیں ہوتا" (الحکم ۱۱ اپریل ۱۹۰۵ء ص ۱۵)

(۲) "چونکہ میرے نزدیک نبی اسی کو کہتے ہیں۔ جس پر خدا کا کلام یقینی و قطعی بکثرت نازل ہو۔ جو غیب پر مشتمل ہو۔ اس لئے خدا نے میرا نام نبی رکھا۔ مگر غیر شریعت کے" (تجلیات الہیہ ص ۱۲۵)

اسی کو چشمہ معرفت ص ۳۲۵ میں خدا کی اصطلاح اور لکچر بیاکلوٹ میں اسلام کی اصطلاح اور ایک غلطی کے ازالہ میں آیت فلا یظہر علی غیبہ پیش کر کے قرآن کی اصطلاح قرار دیا ہے اور الوصیت ص ۱۱۵ میں اسی تعریف پر تمام بیوں کے اتفاق کا ہونا بیان فرمایا ہے۔

مولوی محمد علی صاحب اختلاف سے پہلے ڈولی کے انجام کا ذکر کرتے ہوئے لکھتے ہیں: "اس نے عیاں کہ مدہ فرمایا ہے کہ لا یظہر علی غیبہ احد الا من ارتضیٰ من رسول اپنے ایک برگزیدہ رسول پر اس انجام کو ظاہر فرمایا۔ (ریویو جلد ۱۳ ص ۱۳۹) اسی طرح لکھتے ہیں: "آخری زمانہ میں ایک اوتار کے ظہور کے متعلق جو مدہ انہیں دیا گیا تھا۔ وہ خدا کی طرف سے تھا۔ اور اس کا کوہندوستان کے مقدس نبی میرزا غلام احمد قادیانی کے وجود میں پورا کر دکھایا ہے۔" (ریویو جلد ۳ ص ۱۲۴)

"یہی وہ آخری زمانہ ہے۔ جس میں موعود نبی کا نزول مقصد تھا" (ریویو جلد ۳ ص ۱۲۴)

"ہم اب اس حالت میں ہو گئے ہیں۔ کہ اس نبی آخر زمان کے دعویٰ کی تصدیق کو سمجھنے کے لئے اندرونی شہادت پر غور کرنا" (ریویو جلد ۱ ص ۱۹)

اسی لئے حضرت اقدس نے خطبہ الہامیہ ص ۵۷ میں لکھا
"اور خیر الرسل کی روحانیت نے اپنے ظہور کے کمال کے
لئے اور اپنے نور کے غلبہ کے لئے ایک منظر اختیار کیا۔ پس میں
وہ منظر ہوں۔ (قامت ولا تکون من الکافرین) پس ایسا
لا اور کافروں سے مت ہو۔
اور ڈاکٹر عبدالحکیم خاں کو لکھا۔

"اگر آپ کا یہ خیال ہے کہ ہزار ہا آدمی جو میری جماعت میں
شامل نہیں کیا راستبازوں سے خالی ہیں۔ ہا تو ایسا ہی آپ کو
یہ خیال بھی کر لینا چاہیے۔ کہ وہ ہزار ہا یہود و نصاریٰ جو اسلام
نہیں لائے کیا وہ راستبازوں سے خالی تھے۔ بہر حال جبکہ
خدا تعالیٰ نے میرے پر ظاہر کیا ہے کہ ہر ایک وہ شخص جس کو میری
دعوت پہنچی ہے۔ اور اس نے مجھے قبول نہیں کیا ہے وہ مسلمان
نہیں ہے۔ اور خدا کے نزدیک قابل مواخذہ ہے تو یہ کیونکر
ہو سکتا ہے۔ کہ اب میں ایک شخص کے کہنے سے جس کا دل
ہزاروں تاریکیوں میں مبتلا ہے۔ خدا کے حکم کو چھوڑ دوں۔ اس
سہل تزیہ بات ہے۔ کہ ایسے شخص کو اپنی جماعت میں سے خارج
کر دیا جائے۔ اس لئے میں آج کی تاریخ سے آپ کو اپنی جماعت
سے خارج کرتا ہوں۔ ہاں اگر کسی وقت صریح الفاظ سے آپ
اپنی توبہ شائع کریں اور اس خبیث عقیدہ سے باز آجائیں تو
رحمت الہی کا دروازہ کھلا ہے۔ وہ لوگ جو میری دعوت کے
رد کرنے کے وقت قرآن شریف کی نصوص صریحہ کو چھوڑتے
ہیں۔ اور خدا تعالیٰ کے کھلے کھلے نشانوں سے منہ پھیرتے
ہیں۔ ان کو راستباز قرار دینا اسی شخص کا کام ہے۔ جس کا دل
شیطان کے پنجہ میں گرفتار ہے۔ (الذکر الحکیم نمبر ۱۷ ص ۲۲۰)

اسی طرح فرماتے ہیں۔
"کافر کہنے والا اور نہ ماننے والا خدا کے نزدیک ایک
ہی قسم ہے کیونکہ جو شخص مجھے نہیں مانتا وہ اسی وجہ سے نہیں
مانتا کہ وہ مجھے مفسر قرآن قرار دیتا ہے۔ مگر اللہ تعالیٰ فرماتا ہے
کہ خدا پر افسر کرنے والا سب کافروں سے بڑھ کر کافر ہے
..... علاوہ اس کے جو مجھے نہیں مانتا وہ خدا اور رسول
کو بھی نہیں مانتا کیونکہ میری نسبت خدا اور رسول کی پیشگوئی
موجود ہے۔" حقیقۃ الوحی ص ۱۶۳

اور فرماتے ہیں۔
"چونکہ شریعت کی بنیاد ظاہر پر ہے۔ اس لئے ہم منکر کو
مومن نہیں کہہ سکتے۔ اور نہ یہ کہہ سکتے ہیں کہ وہ مواخذہ سے
بری ہے۔ اور کافر منکر ہی کو کہتے ہیں۔ کیونکہ کافر کا لفظ مومن
کے مقابل پر ہے۔ اور کفر دو قسم پر ہے۔
(اول) ایک یہ کفر کہ ایک شخص اسلام سے ہی انکار کرتا
ہے۔ اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو خدا کا رسول نہیں

مانتا (دوم) دوسرے یہ کفر کہ مثلاً وہ مسیح موعود کو نہیں مانتا
اور اس کو باوجود اتمام حجت کے جھوٹا جانتا ہے۔ جس کے
ماننے اور سچا جاننے کے بارے میں خدا اور رسول نے
تاکید کی ہے۔ اور پہلے نبیوں کی کتابوں میں بھی تاکید پائی
جاتی ہے۔ پس اس لئے کہ وہ خدا اور رسول کے فرمان منکر کافر
اور اگر غور سے دیکھا جائے۔ تو یہ دونوں قسم کے کفر ایک ہی قسم میں
داخل ہیں۔ کیونکہ جو شخص باوجود شناخت کب لیتے کے خدا
اور رسول کے حکم نہیں مانتا جو جب نصوص صریحہ اور قرآن مجید
کے خدا اور رسول کو بھی نہیں مانتا اور اس میں شک نہیں کہ
جس پر خدا تعالیٰ کے نزدیک اول قسم کفر یا دوسری قسم کفر کی
نسبت اتمام حجت ہو چکا ہے۔ وہ قیامت کے دن مواخذہ
کے لائق ہوگا اور جس پر خدا کے نزدیک اتمام حجت نہیں ہوا
اور وہ کذب اور منکر سے لوگو شریعت نے (جس کی بنا ظاہر ہو
ہے) اس کا نام بھی کافر ہی رکھا ہے۔ اور ہم بھی اس کو باہر
شریعت کافر کے نام سے ہی پکارتے ہیں۔ مگر پھر بھی وہ خدا کے
دیکھ کر بوجہ آیت لا یكلف اللہ نفسا الا وسعها قابل
مواخذہ نہیں ہوگا۔ ہاں ہم اس بات کے بھی مجاز نہیں ہیں۔ کہ ہم
اس کی نسبت نجات کا حکم دیں۔ اس کا معاملہ خدا کے ساتھ ہے۔
ہمیں اس میں دخل نہیں۔ حقیقۃ الوحی ص ۱۶۹-۱۸۰

اور فرماتے ہیں۔
"جو شخص ظاہر کرتا ہے۔ کہ میں نہ ادھر کا نہ ادھر کا ہوں۔ اصل
میں وہ بھی ہمارا مذہب ہے اور جو ہمارا مصدق نہیں اور کہتا ہے
کہ میں ان کو اچھا جانتا ہوں وہ بھی مخالف ہے۔" البدر ۲۲ اپریل

حضرت خلیفہ اول رضی اللہ عنہ عقیدہ
حضرت خلیفہ اول مولوی نور الدین رضی اللہ تعالیٰ عنہ کا بھی
یہی عقیدہ تھا۔ چنانچہ ایک دوست کا خط آپ کی خدمت میں
پیش ہوا۔ کہ بعض غیر احمدی یہ لکھ دینے کو طیار ہیں۔ کہ ہم مرزا
صاحب کو مسلمان مانتے ہیں۔ آپ نے فرمایا۔
"پھر وہ مرزا صاحب کے دعویٰ اور الہام کے متعلق کیا کہیں گے
دعویٰ وحی الہام کے معاملہ میں دعویٰ گروہ ہو سکتے ہیں۔ اللہ تعالیٰ
فرماتا ہے۔ من اظلم منن اختر علی اللہ کذباً او
کذب بالحق لسا جاءءہ الیس فی جہنم مشوی
للکفرین۔ اس سے بڑھ کر ظالم کون ہے۔ جو خدا تعالیٰ پر
انزاکے اسے خدا کی طرف سے الہام نہ ہوا ہو۔ اور کہے
کہ مجھے ہوا ہے۔ ایسا ہی اس سے بڑھ کر ظالم کون ہے۔ جو
اس حق کی تکذیب کرے۔ یا تو مرزا صاحب اپنے دعویٰ میں
سچے تھے ان کو ماننا چاہیے۔ یا جھوٹے تھے۔ اور انکار کرنا
چاہیے۔ اگر مرزا صاحب مسلمان تھے۔ تو انہوں نے سچ بولا۔
اور وہ فی الواقعہ مامور تھے۔ اور اگر ان کا دعویٰ جھوٹا ہے تو

پھر مسلمان کیسی؟" (بدر ۱۳ اپریل ۱۹۱۸ء) نیز آپ نے
فرمایا۔ "حضرت صاحب خدا کے مرسل ہیں۔ . . . اب ان
کے ماننے اور انکار کا مسئلہ صاف ہے۔ عربی بولی میں کفر انکار ہی
کو کہتے ہیں" بدر ۱۷ جولائی ۱۹۱۸ء

مولوی محمد علی صاحب کا سابقہ عقیدہ
قبل از اختلاف مولوی محمد علی صاحب لکھتے ہیں۔
"ہمارا آخری جواب اس سوال کا لکھا یا ہم ایمان رکھتے ہیں؟
یہ ہے کہ ہم اسی وقت ایمان کا دعویٰ کر سکتے ہیں۔ جب کہ ہم
ان آسمانی نشانوں کو دیکھ کر جو اللہ تعالیٰ نے اپنے مامور کی
دراطمت سے اس زمانہ میں ظاہر فرمائے ہیں۔ خدا تعالیٰ کی
رہتی پر کامل یقین رکھتے ہوں۔ اگر یہ نہیں۔ تو پھر ہمارا ایمان
ہمارے منہ کی ایک بات ہے۔ جو محض لاف ہی لاف ہے
اور جس کی اصلیت کچھ نہیں۔" (ریویو جلد ۳ نمبر ۱۱ ص ۲۰۹)

مولوی محمد علی صاحب کا موجودہ عقیدہ
بعد از اختلاف مولوی محمد علی صاحب لکھتے ہیں۔
"مطلق معنوں میں حضرت مرزا صاحب کے مخالفین سے
صرف ان لوگوں پر کافر کا لفظ بولا جا سکتا ہے۔ جنہوں نے
آپ پر کفر کا فتویٰ لگایا اور پھر اس پر مدت تک ضد اور اصرار کیا
جس شخص کو تبلیغ پہنچ جائے اور وہ صرف انکار کرتا ہے تو
دائرہ اسلام سے خارج نہیں۔ اور نہ اس پر مطلق کافر کا لفظ
بولا جا سکتا ہے۔ اسے مسیح موعود کا منکر یا کافر کہا جا سکتا ہے
..... اس طرح ہر احمدی اور غیر احمدی میں میں کامل اور
ناقص کا فرق سمجھتا ہوں۔ نہ اسلام اور کفر کا۔ (پہنچام ص ۲۶
مارچ ۱۹۱۲ء) لیکن اس کے بعد آپ نے اور تشریح اختیار
کیا اور لکھا۔

"اس مسئلہ کو اسلام اور کفر کے حدود کیا ہیں۔ جہاں ایک
طرف ایسی آیات ہیں جیسے فرماتا ہے۔ قتل اللہ ثم ذرہم۔
یعنی اللہ منوا کر انہیں چھوڑ دو۔ (توریکٹ کفر و اسلام ص ۱)
"اسلام کی بڑی اور آخری حد بندی توحید الہی ہے۔ پس
جو شخص توحید الہی کا قائل ہوتا ہے وہ اسلام میں داخل ہو
جاتا ہے۔ مگر سب لوگ جو اسلام میں داخل ہو گئے ہیں وہ جہاں
نہیں ہوتے؟" (ہدایا) (چونکہ خدا تعالیٰ نے آیت
وما یؤمن اکثرہم باللہ الا ذہم مشرکون) یا وجود
مشرک ہونے کے بھی ذہن کا لفظ ان پر بولا ہے۔ تو معلوم
ہوا۔ کہ جب ایک شخص اللہ تعالیٰ کی توحید پر ایمان لاتا ہے۔
تو وہ اسلام میں داخل ہو جاتا ہے۔" صفحہ ۳
"اسی طرح جو شخص توحید الہی پر ایمان لاتا ہے وہ معاً
یکمسل کے درجہ کو نہیں پہنچ جاتا۔ لیکن یہ اہم بات ہے۔ بلکہ
وہ اسلام کے دائرہ کے اندر داخل ہو گیا۔ مگر تکمیل ایمان

Digitized by Khilafat Library Rabwah

محافظ اطہر اولیاء

اولاد کل کسی کو نہ دنیا میں داغ ہو پس غم سے ہر شے کو الہی فراغ ہو
 بھولا بھلا کسی کا نہ برباد باغ ہو دم کی بھی تمہاں میں گم ہے چراغ ہو

جن کے بچے چھوٹی عمر میں فوت ہو جاتے ہوں۔ پامردہ پیدا ہوتے ہوں۔ یا محل گرجاتا ہو۔ اس کو اطہر کہتے ہیں۔ اس مرض کا علاج مالک دواخانہ رحمانی حضرت مولوی حکیم نور الدین صاحب سے لکھا جس گھر میں یہ مرض لائق ہو۔ تو وہ محافظ اطہر گولیاں منگا کر استعمال کرے۔ اور قدرت خدا کا زندہ کہ شہرہ تازہ شہادت قابل غور ہے بر حکیم عبدالرحمن صاحب کا غانی مرحوم میرے دوست تھے۔ اس علاوہ کیونکہ وہ جانتے تھے۔ کہ میرے والد صاحب ایک مستند طبیب تھے۔ اور میں نے باوجود لائق اطہر سے علم طب حاصل کر کے دوبارہ ان کے قابل قدر استاد حضرت مولانا حکیم مولوی نور الدین شاہی حکیم رضی اللہ عنہ سے دوبارہ طب یونانی پڑھی ہوئی ہے۔ اس لئے وہ اپنے دواخانہ رحمانی کا روبرو کے متعلق عموماً مجھ سے مشورہ لیا کرتے تھے۔ انکی وفات کے بعد میں یہ ضروری سمجھا کہ میں اب ان کے بچوں کی بہتری کیلئے ان کی یادگار دواخانہ رحمانی کی سرپرستی اور نگرانی اپنے ذمہ لوں۔ میں انکی وفات کے بعد محاسن کا اعلان کر دیا تھا۔ اب دوبارہ اس کا اعادہ کر کے اجاب کو توجہ دلاتا ہوں۔ کہ جو وہ ان حکیم کاغذی صاحب مرحوم کے وقت باہر بھیجتی تھیں۔ یا جن کا انہماک میں کرتا تھا۔ وہ سب ہی اجنبی ط کے ساتھ اب بھی ان دواخانہ میں تیار کی جاتی ہیں۔ لہذا اجاب کو بوقت ضرورت ان دواخانہ کا اب بھی رہا ہی خیال رکھنا چاہئے میں امید کرتا ہوں کہ اپنے اعتماد کو صحیح پائینگے۔ محمد سرور شاہ فیصل جامعہ احمدیہ نوٹس دوائی شروع حمل سے خیر مناعت تک کھانی پڑتی ہے۔ اس قیمت فی تولہ چھ کسٹل خوراک اتولہ کیمنگوا والے سے صرف لے کر دیر یہ علاوہ مہسولہ ایک کیمنگوا کے بعد لڑکے کاغذی انہماک دواخانہ رحمانی قادیان

امیر المؤمنین کا ارشاد

بجوالہ افضل مورخہ ۲۱ نومبر ۱۹۳۸ء نمبر ۸۵ جلد ۲۲

میں ہو۔۔۔ ہماری جماعت کے ڈاکٹر یہ عہد کریں کہ علاج میں یہ غیر ضروری مصارف نہیں ہونے دینگے۔ اور جماعت کے لوگ کوشش کریں کہ اپنے طبیعوں سے ہی علاج کرائیں گے۔ افضل ۲۱ فروری ۱۹۳۸ء ہومیوپیتھک علاج کے متعلق تصور فرماتے ہیں۔ اس کے بعد ہومیوپیتھک طریق علاج یعنی علاج بالشرک کی دریافت نے طبی دنیا میں ایک تغیر فہم پیدا کر دیا۔ اور یہ معلوم کر کے انسان کو سخت حیرت ہوئی۔ کہ اس کی شفا یابی کے لئے اللہ تعالیٰ نے نہایت حکمت سے ان ہی ادویہ میں قوت شفا بھی رکھی ہوئی ہے۔ جن سے اس قسم کی مرض پیدا ہوتی ہے۔ گویا بیماری کے ساتھ اس کا علاج بھی لکھا ہے۔۔۔ اس طریق علاج کے بہت سے امراض جو لاعلاج سمجھے جاتے تھے قابل علاج ثابت ہو گئے۔ اور طبی علوم میں بہت ترقی ہوئی۔ ہومیوپیتھک علاج میں اللہ تعالیٰ نے مخلوق کے لئے بے انتہا فوائد رکھے ہیں اس میں تو شفا بہ نسبت دوسرے طریقہ علاج کے زیادہ ہے۔ قلیل دوا۔ زیادہ فائدہ۔ روپوں کا کام پیسوں۔ سالوں کا کام دنوں اور گھنٹوں میں ان ہی دواؤں سے ہوتا ہے۔ سینکڑوں ڈاکٹروں کی مجربا۔ ہزاروں بار تجربہ شدہ۔ زرد اثر۔ بے ضرر۔ بیماری کو جڑ سے کاٹنے والی۔ کڑوی کسی دواؤں۔ اور ان کے برے اثرات۔ اپریشن کی تکلیف سے نجات دینے والی۔ دنیا میں مقبول۔ یا بوس العلاج بفضل خدا تعالیٰ یا بے ہمتی میں۔ دیرینہ و پیچیدہ و گندہ امراض میں ہومیوپیتھک ادویات بمقابلہ دیگر ادویات بہت جلد کام کرتی ہیں۔ اس میں مخصوصہ مردمان و مستورات کے لئے بہترین ادویہ موجود ہیں۔ اگر خدا نخواستہ آپ کو کسی علاج کی ضرورت ہے۔ تو مختلف علاج اور پیٹنٹ ادویہ کے بجائے ہومیوپیتھک علاج کیجئے۔ مجھ سے خدمت لیجئے۔

ایم۔ ایچ۔ احمدی ہومیوپیتھک چٹوڑ گڑھ۔ میواڑ

دو قطعات قابل فروخت

محلہ دار البرکات میں نہایت عمدہ موقع پر چار چار کنال کے دو قطعات قابل فروخت ہیں۔ ہر قطعہ ۱۵۰ فٹ x ۱۲۰ فٹ کا ہے اور ہر قطعہ کے دو طرف ۲۰ فٹ کی سرطکیں اور دو طرف ۱۰ فٹ کی سرطکیں ہیں۔ زمین ریلوے سٹیشن سے نزدیک ہے اور ریلوے روڈ کے جی تھرو سے۔ یہ ضروری نہیں ہے کہ دونوں ٹکڑے اکٹھے فروخت کئے جائینگے۔ بلکہ علیحدہ علیحدہ چار چار کنال یا دو دو کنال کے ٹکڑے بھی خریدے جاسکتے ہیں۔ خواہشمند اجاب مندرجہ ذیل پتہ پر خط و کتابت کر کے قیمت کا تصفیہ کریں۔

محمد عبداللہ اور سیر محلہ دارالرحمت قادیان

ترباق معدہ و جگر

بفضلہ مندرجہ ذیل عوارضات کیلئے لائانی دوا ہے۔ صنعت جگر۔ جس کی خون سول دھڑکن جلن ہاتھ پاؤں۔ یرقان۔ غلظت الاطحال (تاپ تلی) جلن۔ سینہ۔ صنعت معدہ۔ صنعت علم کیلئے ابیری مرکب۔ ایک ہفتہ کے قلیل عمر میں آشاعت شروع ہو جاتے ہیں۔ دو تین ہفتہ کے لگاتار استعمال سے زردی۔ لاغری دور ہو کر بدن چست و چالاک سرخ مثل انار ہو جاتا ہے تندرست اخصا جس کو کمی خون محسوس کرتے ہوں۔ وہ بھی استعمال کر کے کافی خون پیدا کر سکتے ہیں مندرجہ بالا عوارضات سرخوں میں چنداں تکلیف نہیں ہوتے۔ لیکن گریسوں میں مریض کیلئے وبال جان ہو جاتے ہوں۔ ترباق معدہ وہ دوا ہے جو کبھی کبھی (خواہ گری ہو یا سردی) یکساں فائدہ ہے۔ قیمت فی شیشی مع علاوہ محسولہ ایک۔ حکیم محمد شریف عمر والہ ڈاکٹر الہی فراغ والی پراستہ پشاور

ضرورت نکاح

ایک مولوی فاضل دوست قوم جٹ عمر ۳۴ سال جو قادیان میں ۷۷ روپے ماہوار شہرہ پر سلسلہ کے متعلق کارکن ہیں۔ ضلع لائل پور میں نہری اور ضلع ریاں کوٹ میں چاہی زمین کے مالک ہیں۔ پہلی بیوی دائم الرض ہوئی وجہ جس سے کوئی اولاد نہیں۔ اور جو خود دوسری شادی کی حرکت ہے۔ نکاح ثانی کے خواہشمند ہیں۔ نیز دارخاندان کو ترجیح دیکر کسی تاج معرفت ایڈیٹر لفضل خط و کتابت کی جائے۔

انگریزی اردو کی

ہم ہر قسم کے انگریزی مضامین اور انگریزی کتب کا ارزاں نرخ پر اردو میں ترجمہ کتے ہیں۔ جو اجاب کسی انگریزی مضمون یا کتاب کا اردو میں ترجمہ کرانا چاہیں۔ وہ ہمیں خدمت کا موقع دے کر حوصلہ افزائی فرمائیں۔ کام نہایت تسلی بخش ہوگا۔ اجرت کا فیصلہ مندرجہ ذیل پتہ پر بذریعہ خط و کتابت کیا جاسکتا ہے۔

عمر عبدالعزیز احمدی ٹیچر دارالترجمہ معرفت منٹری محمد موسیٰ میڈیکل کنبہ لاہور

احباب کو ضروری اطلاع

Digitized by Khilafat Library Rabwah

بہت بڑا رعایتی اعلان

میعاد بجائے ۵ اجنوری تک کے یکم فروری تک کر دی گئی ہے

قرآن مجید مترجم بطرز آسان بڑی تقطیع پر جب تک

جس کو احباب نے جلسہ پرنچشم خود دیکھ کر پڑھ کر پسند کر کے بکثرت خرید اسے۔ اور جس کے متعلق حضرت میرزا بشیر احمد صاحب ایم اے سید اللہ فرماتے ہیں کہ

”بسم اللہ الرحمن الرحیم بخندہ و فصلی علی رسول اللہ صلی علیہ وسلم“

میاں فخر الدین صاحب ثنائی مالک کتاب گھر قادیان نے اس سال ایک مترجم قرآن شریف شائع کیا ہے

جس نے اس قرآن شریف کو دیکھا ہے۔ بلکہ آج کل اسی کا ایک نسخہ میرے زیر مطالعہ رہتا ہے۔ اس قرآن شریف کی کتابت اور چھپائی اور کاغذ نہایت عمدہ اور دلکش ہیں

اور کتابت کے طریق میں یہ اصول مدنظر رکھا گیا ہے کہ ایک مبتدی کے پڑھنے میں بھی آسانی ہے۔ ترجمہ بھی صاف اور عمدہ ہے۔ مجھے میاں فخر الدین صاحب کی اس

کوشش کو دیکھ کر بہت خوشی ہوئی۔ اللہ تعالیٰ انہیں جزا خیر دے۔ اور ان کی اس خدمت کو قبول فرمائے۔ آمین“

مرزا بشیر احمد صاحب

باوجود اس قدر مقبولیت عامہ و خاصہ کے قیمت بجائے زیادہ کرنے کے یکم فروری ۱۹۳۵ء تک بجائے چار روپیہ کے ساڑھے تین روپیہ کر دی گئی ہے۔ اور تین عدد کے خریدار سے نو روپیہ آٹھ آنہ اور چھ عدد کے خریدار سے اٹھارہ روپے لے جاویں گے۔ محصولہ ایک جہاں بدم خریدار۔ احباب جلد منگالیں۔

حامل شریف مترجم قرآن بطرز آسان تقطیع کلان اصل قیمت ۱۲ رعایتی ۱۰ دونوں بجائی کے خریدار سے صرف تین روپے لے جاویں گے

کلید قرآن مع لغات القرآن جیبی ساڑھے تین روپے

اصل قیمت ۱۰ رعایتی صرف ۱۰ حامل شریف مع بطرز آسان جلد سنہری ۱۰ روپے

اصل قیمت ایک روپیہ رعایتی صرف آٹھ آنے حامل شریف جیبی خوردہ اصل قیمت ۱۲ رعایتی صرف ۱۰

حیدرآبادی تفسیری نوٹ۔ از حضرت خلیفہ اول رضوی حضرت حافظ روشن علی صاحب جوم اصل قیمت تین روپے رعایتی صرف دو روپے

تصانیف حضرت خلیفہ اول رضوی اصل قیمت ۱۲ رعایتی صرف ۱۰

تصانیف حضرت خلیفہ امیر مسیح ثانی اصل قیمت ۱۲ رعایتی صرف ۱۰

تصانیف حضرت خلیفہ امیر مسیح ثانی اصل قیمت ۱۲ رعایتی صرف ۱۰

تصانیف حضرت خلیفہ امیر مسیح ثانی اصل قیمت ۱۲ رعایتی صرف ۱۰

یعنی جو دست حضرت مسیح موعودؑ حضرت خلیفہ اول رضوی اور حضرت خلیفہ امیر مسیح ثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی مندرجہ ذیل رعایتی فہرست میں سے دس روپیہ کی رعایتی قیمت کی کتب خریدیں گے۔ ان کو دو روپیہ کی رعایتی متفرق قیمت میں سے حسب پسند کتب اور دی جاویں گی۔ چاہیے کہ احباب اس ڈبل رعایت سے جلد فائدہ اٹھائیں۔ اور ان رعایتی مسٹوں کو حاصل کریں۔

سال نو کے نئے تحفے مکمل تبلیغی پاکٹ بک

جلد کے موقع پر افسوس ہے کہ جلد بندی نہ ہو سکتے کے باعث بیسیوں احباب یہ ناوارزہ مقبول عام تحفہ حاصل نہ کر سکے۔ کیونکہ ایک تو پاکٹ بک کی تیاری دیر سے ہوئی۔ دوسرے جلسہ کے موقع پر اس کی خریداری اندازہ سے بڑھ گئی۔ اب کافی مقدار میں

مجلد تیار کر لی گئی ہے۔ احباب کو چاہیے کہ فوراً آرڈر بھیج کر منگالیں۔ کہیں پھر نایاب ہونے کی وجہ سے دوسرے ایڈیشن کا انتظار نہ کرنا پڑے۔ پاکٹ بک کی اب تعریف یا تعارف کرانا تفصیل لا حاصل ہے۔ احباب اس کے فوائد اور خوبیوں سے کافی واقف

ہیں۔ ہر میدان مناظرہ اور تبلیغ میں اس وقت صرف یہی اور یہی پاکٹ بک ہی کامل حربہ اور فواد اختیار ہے۔ ہزار کتاب کی ایک کتاب ہے تمام مذاہب کے متعلق بالعموم اور احمدیہ کے متعلق بالخصوص ہر پہلو سے جامع و مانع ذخیرہ موجود ہے۔ پہلے سے دو سو صفحہ زائد کے

کے ہیں۔ قیمت صرف ۱۲ روپے ۱۰ قسم دوم ۱۲ روپے ۱۰ قسم اول جلد مر کو ۱۲ روپے ۱۰ ہر احمدی کے جیب میں یہ پاکٹ بک ضرور وقت موجود رہنی چاہیے

بستان احمد مع چھ عدد فولو

جو مندرجہ ذیل تین قیمتیں جو اسرات کا مجموعہ ہے۔

درمخین اردو کلام محمود جلد ۱۰

حضرت مسیح موعودؑ حضرت خلیفہ امیر مسیح ثانی کی اردو نظموں کا مجموعہ قیمت ۱۰

ان تینوں جو اسرات کو ایک ہی لٹری میں پروڈر اسکا نام بستان احمد رکھا گیا ہے۔

حضرت مسیح موعودؑ حضرت خلیفہ امیر مسیح ثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز

مضمون نام سے ظاہر ہے۔ قیمت قسم اول ۱۲ روپے ۱۰ قسم دوم ۱۰ روپے ۱۰

ولاد مسیح بن باب فیہ مباہلین کی تردیدیں لاجواب اور مسکت رسالہ ۲ حضرت مسیح موعودؑ تمام تحریکات اس مجموعہ پر ترجیح کر دی گئی ہیں۔

رسالہ ختم نبوت حضرت مسیح موعودؑ کی تحریکات اس مجموعہ پر ترجیح کی گئی ہیں۔ قیمت ۱۲

تسا رائدہ کا آخری فیصلہ۔ اس میں کہہ چکے ہیں۔ جو شاعر اللہ تعالیٰ

تسا رائدہ کا آخری فیصلہ۔ اس میں کہہ چکے ہیں۔ جو شاعر اللہ تعالیٰ

تسا رائدہ کا آخری فیصلہ۔ اس میں کہہ چکے ہیں۔ جو شاعر اللہ تعالیٰ

کتاب حضرت مسیح موعودؑ	نام	اصل رعایتی	نام	اصل رعایتی
مکمل دیوبند برائے احمدیہ	مکمل دیوبند برائے احمدیہ	۱۲	مکمل دیوبند برائے احمدیہ	۱۲
نور ہدایت	نور ہدایت	۱۲	نور ہدایت	۱۲
آئینہ اسلام	آئینہ اسلام	۱۲	آئینہ اسلام	۱۲
آئینہ سماج	آئینہ سماج	۱۲	آئینہ سماج	۱۲
نیوگ و روشن	نیوگ و روشن	۱۲	نیوگ و روشن	۱۲
شہادت لیکچر	شہادت لیکچر	۱۲	شہادت لیکچر	۱۲
رد تنازع	رد تنازع	۱۲	رد تنازع	۱۲
گوشت خوری	گوشت خوری	۱۲	گوشت خوری	۱۲
چشمہ ہدایت	چشمہ ہدایت	۱۲	چشمہ ہدایت	۱۲
برگزیدہ رسول	برگزیدہ رسول	۱۲	برگزیدہ رسول	۱۲
حرب تکفیر	حرب تکفیر	۱۲	حرب تکفیر	۱۲
حجۃ البالیۃ وفات مسیح پر	حجۃ البالیۃ وفات مسیح پر	۱۲	حجۃ البالیۃ وفات مسیح پر	۱۲
منکسل رسالہ	منکسل رسالہ	۱۲	منکسل رسالہ	۱۲
انذاری پیشگوئی	انذاری پیشگوئی	۱۲	انذاری پیشگوئی	۱۲
تائید حق	تائید حق	۱۲	تائید حق	۱۲
تحفۃ انصاری روایت	تحفۃ انصاری روایت	۱۲	تحفۃ انصاری روایت	۱۲
مباحثہ شیعہ سنی	مباحثہ شیعہ سنی	۱۲	مباحثہ شیعہ سنی	۱۲
مکتوبات مسیح موعودؑ رسالہ	مکتوبات مسیح موعودؑ رسالہ	۱۲	مکتوبات مسیح موعودؑ رسالہ	۱۲
معیان المبلین	معیان المبلین	۱۲	معیان المبلین	۱۲
فلسفہ فلاسفر	فلسفہ فلاسفر	۱۲	فلسفہ فلاسفر	۱۲
احمدیہ جوہلی	احمدیہ جوہلی	۱۲	احمدیہ جوہلی	۱۲
مباحثہ مالابار	مباحثہ مالابار	۱۲	مباحثہ مالابار	۱۲
اسلام و دیگر مذاہب لیکچر	اسلام و دیگر مذاہب لیکچر	۱۲	اسلام و دیگر مذاہب لیکچر	۱۲
حضرت حافظ صاحب جوم	حضرت حافظ صاحب جوم	۱۲	حضرت حافظ صاحب جوم	۱۲
انسان کامل	انسان کامل	۱۲	انسان کامل	۱۲
رسول مقبول معلم	رسول مقبول معلم	۱۲	رسول مقبول معلم	۱۲
حقیقۃ الجنون اعتراض مرق	حقیقۃ الجنون اعتراض مرق	۱۲	حقیقۃ الجنون اعتراض مرق	۱۲
کا زبردست جواب	کا زبردست جواب	۱۲	کا زبردست جواب	۱۲
تصانیف حضرت خلیفہ امیر مسیح ثانی	تصانیف حضرت خلیفہ امیر مسیح ثانی	۱۲	تصانیف حضرت خلیفہ امیر مسیح ثانی	۱۲
اختلافات کا آغاز	اختلافات کا آغاز	۱۲	اختلافات کا آغاز	۱۲
پیغام آسانی	پیغام آسانی	۱۲	پیغام آسانی	۱۲
سیاسی لیکچر	سیاسی لیکچر	۱۲	سیاسی لیکچر	۱۲
بند و مسلم اتحاد پر لیکچر	بند و مسلم اتحاد پر لیکچر	۱۲	بند و مسلم اتحاد پر لیکچر	۱۲
سیرت النبی	سیرت النبی	۱۲	سیرت النبی	۱۲

عورتوں کے مطالعہ کے لئے ڈچپ لٹریچر

انہی کی استانی حصہ اول

دوم

صبر کا اجر حصہ اول

دوم

پنجاب کی سوغات

اسباق الاخلاق

نرالی سہیلی

میٹھی لوری

اتالیق

پنجابی کتب

احمد مہدی

گلزار مہدی

چرخہ احمدی

نشان مہدی

ڈھولا احمدی

مسدس وفات مسیح

عورتوں کے مطالعہ کے لئے ڈچپ لٹریچر

انہی کی استانی حصہ اول

دوم

صبر کا اجر حصہ اول

دوم

پنجاب کی سوغات

اسباق الاخلاق

نرالی سہیلی

میٹھی لوری

اتالیق

پنجابی کتب

احمد مہدی

گلزار مہدی

چرخہ احمدی

نشان مہدی

ڈھولا احمدی

مسدس وفات مسیح

ہندوستان اور ممالک غریبہ

لندن سے ۹ جنوری کی اطلاع کے مطابق دولت متحدہ برطانیہ اور ہندوستان کے مابین معاہدہ اداوارہ کے ضمن میں تجارتی معاہدہ پر مشرطاً اور اعلیٰ کمشنر نے دستخط کر دیے ہیں۔ اس تجارتی معاہدہ کا مضمون یہ ہے کہ شاہی شائع کر دیا گیا الہ آباد سے ۱۱ جنوری کی اطلاع کے مطابق حکومت ہند کا خیال ہے کہ سائنس کی درس گاہ کے لئے جس کا پچھلے دنوں گلکتہ میں گورنر جنرل کی طرف سے اہتمام ہو رہا ہے۔ سالانہ بارہ ہزار روپے کا عطیہ منظور کرے۔ گلکتہ یونیورسٹی کے لئے بھی سالانہ ایک ہزار روپیہ کا عطیہ دیا جا رہا ہے۔

اجودھیا کے فسادات کے سلسلہ میں الہ آباد سے ۱۱ جنوری کی اطلاع ہے کہ بائیس ہندو مذہب جن کے خلاف مقدمہ چل رہا تھا ان کو فیض آباد کے اڈیشنل سیشن جج نے رہا کر دیا ہے۔

قرضہ بل کے خلاف گلکتہ سے ۱۱ جنوری کی اطلاع کے مطابق صوبہ جات متحدہ کے ساجو کاروں اور تاجروں میں ایچی مینشن جاری ہے۔ اور انہوں نے گورنر یوپی اور گورنر جنرل سے امداد کی ہے کہ وہ قرضہ بل کی منظوری نہ دیں۔

مسلم کانفرنس کے دو گنگ سکرٹری خان بہادر حاجی رحیم بخش صاحب نے ایک بیان شائع کیا ہے جس میں لکھا ہے کہ چونکہ پورے مالویہ کی زیر سرکردگی فرقہ دار قبیلے کے خلاف کشمکش برپا کرنے کی کوشش کی جا رہی ہے۔ اور انٹی ایبوزٹ لیگ نے جو حال ہی میں بنی ہے۔ ۲۴ جنوری کو ہر جگہ جلسے منعقد کرنے کا فیصلہ کیا ہے۔ اس لئے ضروری ہے کہ مسلمان بھی اس موقع پر فرقہ دار مسائل کے متعلق اپنے خیالات کا اظہار کریں۔ آخر میں اپیل کی گئی ہے کہ ۲۵ جنوری کو نماز جمعہ کے بعد ہر جگہ جلسے کر کے فرقہ دار قبیلے کی تائید میں قراردادیں منظور کی جائیں۔

یوپی کی اقتصادی اور تجارتی زندگی میں حرکت پیدا کرنے کے لئے الہ آباد سے ۱۱ جنوری کی اطلاع کے مطابق بالو پور ٹوٹم اس ٹرنڈن نے مقامی کانگریسی ورکرز کی اس تجویز سے اتفاق کیا ہے کہ ماہ مارچ میں بمقام الہ آباد یوپی کانفرنس کا ایک اجلاس منعقد کیا جائے۔ انتظامات کی تکمیل کے لئے ایک کمیٹی مقرر کر دی گئی ہے۔

قاہرہ کی ایک اطلاع کے مطابق نیر پاشا نے جو مصر کے نئے وزیر اعظم ہیں۔ مصطفیٰ نحاس پاشا سابق وزیر اعظم کی پیشین بحال کر دی ہے۔ نحاس پاشا کی پیشین ان کی سیاسی سرگرمیوں کی

دو چھ صدی پاشا کے عہد میں قبضہ ہو گئی تھی۔ گلکتہ سے ۱۱ جنوری کی اطلاع ہے کہ گلکتہ سے سات میل کے فاصلہ پر موضع سلی گری میں دھماکے کی اطلاع پہنچنے پر مقامی پولیس نے تلاشی لی۔ تو تین مفرد ہنگامیوں کو گرفتار کر لیا گیا۔ اس کے علاوہ متعدد دکانوں میں کاغذات اور تحریرات وغیرہ بھی قبضہ میں کر لی گئیں۔ کہا جاتا ہے کہ سات اشخاص کا گروہ ایک ایسے مکان میں قیام پذیر تھا۔ جو آبادی سے دور اور بالکل تنہا مکان کا اگلا دروازہ منقل رہتا تھا اور یہ لوگ کچھلے دروازہ سے آتے جاتے۔ اس گروہ کے ارکان زیادہ تر سابقہ مفرد ہیں۔ اور حکومت نے ان کی گرفتاری کے لئے انعامات کا اعلان کر رکھا تھا۔

کو لمپو سے ۱۰ جنوری کی اطلاع ہے کہ سیلون کا چوتھا حصہ یعنی پانچ لاکھ سے زائد اشخاص میریاسے بیمار ہیں۔ اور ۲ لاکھ ۹۱ ہزار شفا خانوں میں پڑے ہیں۔ علاوہ ازیں پانی نایاب اور قحط کے آثار نمودار ہیں۔ برانج اور دووائی کی کثرت ضرورت محسوس کی جا رہی ہے۔

بمبئی سے ۱۰ جنوری کی اطلاع کے مطابق ایک عرب عالم شیخ عبد اللہ محمد شریف جو مکہ معظمہ کے ایک اخبار "صوت الحق" کے ایڈیٹر بھی ہیں اور جو آج کل ہندوستان آئے ہوئے ہیں ہندوستان کی عربی زبان میں ایک مفصل تاریخ لکھ رہے ہیں۔ اور ان کا مقصد یہ ہے کہ عربوں کو ہندوستان کے باشندوں ان کے کچھ اور فرقہ وسطی کی تہذیب سے روشناس کرایا جائے۔

لاہور میں ۹ جنوری کو برکت علی اسلامیہ ہال میں سرکردہ مسلمان جمع ہوئے اور انہوں نے تجویز کیا کہ لاہور میں ایک مرکزی مسلم ایوان تجارت قائم کیا جائے۔ جس کی شاخیں صوبہ کے طول و عرض میں کھولی جائیں۔ صاحب صدر کی تجویز پر اسی وقت مسلم ایوان تجارت کی ایک عارضی مجلس انتظامیہ قائم کی گئی۔ جس کا کام یہ ہے کہ وہ قواعد و ضوابط مرتب کرے اور ایوان کے لئے نمبر بھرتی کرے۔

روم سے ۱۰ جنوری کی اطلاع کے مطابق مولینی نے ایبے نیٹیا کے وزیر خارجہ کو اس بات کا یقین دلایا ہے کہ اٹلی اور ایبے نیٹیا کے درمیان سرحد کا مسئلہ عنقریب دوستانہ طریق پر طے کر لیا جائے گا۔ معلوم ہوا ہے کہ اٹلی کی طرف سے ایک وفد جنیوا پہنچ کر اپنے نقطہ نگاہ کی وضاحت کرے گا۔

نئی دہلی سے ۱۱ جنوری کی اطلاع کے مطابق امبیدی جاتی ہے کہ ۲۴ جنوری کو اسمبلی میں دائرہ رائے کی تقریر کے موقع پر ان تمام لوازمات کی پابندی کی جائے گی۔ جو ہر جدید اسمبلی کے موقع پر عمل میں آتے رہے ہیں۔ تمام ارکان پارلیمنٹری لباس میں بیوس ہونگے اور دائرہ رائے صاحب ایک جلوس کی شکل میں اسمبلی میں داخل ہو کر تخت چڑھو اور ذرا ہو کر تقریر کریں گے۔ احمد آباد سے ۱۱ جنوری کی اطلاع ہے کہ ریڑھ کی ہڈی کے

باعث ہوئی بند کر دئے گئے تھے۔ مگر بلدیہ کے سلیٹنگ آفیسر نے لوگوں کے دلوں سے اس خوف کو دور کرنے کے لئے ایک بیان شائع کیا ہے جس میں لکھا ہے کہ اگر گذشتہ سال کی مانند یہ بھاری نہایت شدت کے ساتھ پھوٹ پڑا۔ تو اس کے خلاف مناسب اندازی کارروائی کی جائے گی۔ بحالات موجودہ اس کا کچھ زیادہ زور نہیں۔

ریاستت جو دھپور کے متعلق الہ آباد سے ۱۱ جنوری کی اطلاع ہے کہ موہن پوری کے ایک انگریز سول انسپکٹر کو دہلی پر مقرر کیا جا رہا ہے۔ اس سلسلہ میں ڈاکٹر پروک سن اور سر ایڈورڈ ہنٹ کا نام لیا جا رہا ہے۔

پلٹنہ سے ۱۱ جنوری کی اطلاع ہے کہ گذشتہ جنوری میں زلزلہ بہار کے باعث جو تعمیری کام شروع کیا گیا تھا۔ اس کا اچھی طرح جائزہ دیتے کے بعد قرار پایا ہے کہ ادارہ تعمیر کو ۱۸ جنوری سے شروع کر دیا جائے۔ آئندہ تعمیری کام سکریٹری کے مختلف شعبوں کے سپرد کیا گیا ہے۔

نئی دہلی سے ۹ جنوری کی اطلاع ہے کہ حکومت افغانستان نے روپیہ کا نیا نمونہ جاری کیا ہے جو افغانی کہلاتا ہے اس میں پرانے افغانی نمونہ کے مقابلہ میں جسے کابلی روپیہ کہتے ہیں چاندی کم ہے۔ حکومت موصوف نے پرانے نمونہ کے بتاوا دل کا حکم دیدیا ہے اور گیارہ کابلی کی قیمت دس افغانی رکھی گئی ہے اور بارہ کابلی اور نے اعلان کیا ہے کہ ۸ جنوری کو ایک خلاف آئین مجمع نے جاگیر کی پولیس پر حملہ کر دیا۔ اور پولیس نے گولی چلائی اس سے گیارہ مسلمان ہلاک اور انٹھائیس زخموں سے مارے۔ ایڈیٹریس کی اطلاع کے مطابق اس وقت تک ۲۷ اشخاص کو گرفتار کیا جا چکا ہے۔ اور امن قائم ہے۔

پشاور سے ۱۰ جنوری کی اطلاع کے مطابق سفیر ایران متعین کابل نے حکومت افغانستان کو اطلاع دی ہے کہ حکومت ایران نے وزیر داخلہ ایران اور سفیر ایران متعین کابل کو حکومت ایران کی نمائندگی کے لئے اس تحقیقاتی کمیشن میں تاسر دیکھا ہے۔ جو ایران کے سرحدی مواقع کی تحقیق کرے گا۔

صوبہ سرحد کے حکام پولیس نے پشاور سے ۱۲ جنوری کی اطلاع کے مطابق بمبئی کانگریس کی فلم کو جس کی نمائندگی ہونے والی تھی۔ ممنوع قرار دے دیا ہے۔

فنانشل ٹائمز لندن کو ۱۲ جنوری کی اطلاع کے مطابق معلوم ہوا ہے کہ لنکاشائر کاؤنٹی ٹریڈ ڈیلیشن اس سال کے آخر میں ہندوستان آئے گا۔ اور نئے معاہدہ کے سلسلہ میں سوئی کیرٹس کے محصول پر نظر ثانی کرنے کے سوال پر بحث کرے گا۔